

砥砺深耕奋进路 笃行致远新征程

济阳街道奋力开创经济社会高质高效发展新局面

通讯员 周宇彤

社会活力持续增强

承接《起步区一紧密协作区协同发展规划》，支持辖区企业融入起步区产业链供应链体系，加强产学研项目合作。工业园区积极对标省市大数据+产业链培育方向和发展要求，培育了欧亚德集团等跨境电商“小巨人”，街道工业园荣获第二批济南市绿色发展工业园区，济阳街道在第三届济南电商直播节活动中被授予“十佳网红镇”荣誉称号。营商环境不断优化，兑现各项企业扶持资金1025万元。深化产业项目协调推进机制，累计推进项目24个。其中，与博科集团签订同源孵化器项目，预计第一年可达成税源1500万。

经济运行平稳推进

2022年，一般公共预算收入完成32476万元，预计全年可完成全社会固定资产投资31.38亿元，重点服务业预计可实现营业收入47394.6万元，高新技术产值预计全年可实现37622.4万元。推进众海新天地商业综合体建设，打造济阳版“宽厚里”，预计今年6月投入使用；发展总部经济亿元大厦，积极推动金融、保险等行业入驻，现已有4家单位签订合同，达成入驻意向。引进陈飞勇院士工作站，充分发挥院士专家的引领带动作用，在产业升级、学科建设、人才培养以及技术创新方面实现“质”的突破。

民生保障协调发展

推进文明创建，为幸福生活“加码”。以文明典范城市创建为契机，着力加强城市精细化管理，城里社区、银山社区新时代文明实践站荣获山东省“十百千”典型培育示范站，城里社区、华阳社区分别被授予省级文明社区、市级文明社区称号，济阳街道被评为省级文明单位，创建成果不断巩固。

乡村振兴加速推进

加大稻花香黄河情片区乡村振兴样板带建设力度，投资6000万元，在前期建设的10个齐鲁样板村基础上，改造提升6个样板村。打造党建联合体，形成了杨家寨居“鸡枞菌种植”、宋家村“电商直销”、洼里王村“高密度养鱼”、董家村“民宿+”、孟家村“劳务合作社”等村居经济发展新模式，激发出村居经济发展内生动力。

防控措施落实到位

全年累计推送、摸排、管控涉疫人员信息5万余人次；圆满完成多轮次、多批次500余万人次核酸检测健康筛查；疫苗累计接种超过8万剂次，保障了群众的健康安全。同时，构筑“联防联控”网格化管理模式，常态化开展疫情防控，投入资金87.6万元，划分各类网

2022年，济阳街道在区委、区政府的坚强领导下，在全区各级各部门的支持配合下，深入贯彻落实党的二十大精神，紧紧围绕黄河重大国家战略和强省会战略，按照区委“12345”工作思路，扎实作为，克难攻坚，努力实现经济社会高质量发展新突破。



济阳街道党工委理论中心组开展党的二十大报告专题集中学习。



济阳街道党支部领办合作社高密度智慧养鱼项目。



济阳街道众海新天地商圈效果图。



济阳街道用电商直播驱动乡村振兴新引擎。



济阳街道荷畔“未来社区”。

模。促进产业升级，积极引导上华科技、欧亚德、丰尔达物流、御兴红木等龙头企业发挥带动作用，梯次推进“小升规”“规上亿”，推动传统优势产业向高端化、智能化迈进。持续加强园区建设，提升路面功能，升级改造雨水口、车行道、绿化等基础设施，全力提升筑巢引凤环境。延伸政府服务内容和触角，变园区管理为社区治理，像服务居民一样服务企业，开创“工业社区”新模式，用较低成本为企业提供社区化服务，营造企业快速发展的新生态。

深耕乡村振兴板块

实施“村级集体经济提质增效行动”。探索“党建+产业+乡村振兴”新路子，推进尹家草莓、宋家甜瓜、杨寨居鸡枞菌、黄河稻米产业圈、董家民宿、朝阳居斜庄文化等村集体经济产业成方连片，推动农村集体经济全面增强。依托16个齐鲁样板村，建设“稻花香黄河情”田园综合体，发挥农业、旅游、文化、大堤风貌带等资源优势，利用“互联网+”“旅游+”“生态+”“文化+”模式，开展农耕体验、休闲采摘、旅游观光、艺术采风等，推进田园综合体与旅游、文化等产业的深度融合，切实讲好“黄河故事”，引领推进“旅游向北”。

深耕商圈经济板块

大力发展商圈经济，推进众海新天地商业综合体、绿城商业小镇等商业项目建设。创新发展电商小镇，依托八里村、董家村“网红村”基础，结合农村产业布局和产业优势，与山东邮政合作，补足农村电商发展短板。加大对黄河大米等特色产品挖掘培育力度，打造一批区域农产品公用品牌。建立龙头企业+农户+电商、专业合作社+农户+电商等多种经营模式，积极培育特色电商小镇，打造经济发展新高地。

深耕城市治理板块

积极推进更衣亭社区建设，特别是在发挥自身主动性的前提下，严格按照区委安排部署，有序推进对老城片区的更新和改造，进一步改善老城面貌，实现老城变新城。按照以城带乡、城乡融合的思路，继续推动荷畔“未来社区”创建，探索完善“1699”基层治理体系，力争蹚出基层治理新路径。统筹均衡普惠与多元发展，扎实推进民生实事项目，打造城市治理品牌矩阵，探索“社区+业委会+物业”三方共治新模式，营造社区、物业、居民共建共治共享的社会治理新格局，推进民生和社会事业发展。

开局知奋进，昂扬再出发！站在新的征程，济阳街道将树牢以人民为中心的发展思想，踔厉奋发，实干笃行，以“严真细实快”的工作作风，奋力开创经济社会高质量发展新局面。

深耕工业经济板块

培育新兴产业，加快新旧动能转换，按照推动实现高质量发展的总体要求，促进以博科集团为代表的新兴产业快速发展。做强优势产业。围绕现有环保设备、智能制造、三方物流、高端家居等优势产业，继续壮大产业集群规